

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 76 (231)

9 августа 1941 года  
СУББОТА  
Цена 10 копеек

## ИДЕЙНАЯ СПЛОЧЕННОСТЬ — ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ (Передовая „Правды“ за 6 августа 1941 года)

Будущий историк в своем повествовании о рождении и гибели фашистской чумы зарегистрирует роковой провал авантюриста Гитлера, который, бросив бандитские орды на Советский Союз, приблизил час жестокой расплаты за свои чудовищные преступления. Коварный враг пустил в ход все средства провокации, обмана, он изощряется в истреблении людей, в насилиях над женщинами, детьми и стариками. Ужасы черной инквизиции бледнеют перед фашистским кошмаром. Нахаль разнуданный вой о молниеносной войне, об уничтожении советской авиации и Красной Армии, беспредельная мерзость и гнусность гебельсовской пропаганды — все это рассчитано было на то, чтобы создать впечатление о непобедимости фашистских орд, чтобы устрашить советских людей, посыпать панику в наших рядах.

Не вышло! Советские первые оказались нарядко крепкими — недаром советские люди воспитаны партией Ленина — Сталина, партии не знающей страха в борьбе.

Не вышло! В прокуротово ложе идентико-фашистских «прогнозов» во все не укладывается ни величайшее ожесточение сопротивления советских людей, ни самоотверженная борьба партизан, ни могучий энтузиазм и невиданное единство советского тыла.

Ленин говорил в 1919 году: «Один прусский монарх в XVIII веке сказал умную фразу: «Если бы наши солдаты понимали, из-за чего мы воюем, то нельзя было бы вести ни одной войны». Старый прусский монарх был неглупым человеком. Мы же теперь готовы сказать, сравнивая свое положение с положением этого монарха: мы можем вести войну потому, что массы знают, за что воюют, и хотят воевать, несмотря на тяжелые тяготы...».

Поэтому мы и победили в Отечественной войне 1918—1920 годов!

А теперь?

Сознание масс и их идея сплоченности неизмеримо выросло. В советских условиях свободолюбивый дух русского народа и других братских народов СССР возмужал и закалился. Народы СССР создали могучее отечество трудящихся, гигантски умножили свои силы в борьбе за родину.

Около четверти века трудящиеся нашей страны, все многочисленные национальности нашей родины рука об руку, в тесной дружбе стоят и крепят новое общество. Сколько самоотверженности, сколько героизма проявил советский народ во имя свободы и независимости родины, во имя укрепления ее мощи! Народ расправил свои крылья, стал дышать полной грудью, зажил счастливой жизнью, идя на встречу еще более лучезарному будущему.

Советский воин в борьбе против фашистских орд несет на своих знаменах величайшую правду жизни. Советские воины на фронтах Отечественной войны — наши славные сталинские соколы авиации, наши мужественные танкисты, наши грозные артиллеристы, наши отважные пехотинцы и кавалеристы — сознают свои исторические цели в этой войне. В сознательности, в идеиности — наша сила, в ясном понимании целей войны — огромное преимущество Красной Армии над гит-

леровскими варварами. Наши доблестные бойцы понимают, что история не знала более прогрессивной и более справедливой войны, чем наша. А это сознание творит чудеса. Мы воюем только полтора месяца, а героические подвиги советских бойцов, их величайшая отвага, мужество, их удивительное самоожертвование уже изумляют весь мир.

Фронт и тыл у нас — единая сила. Советские патриоты везде — и на фронте, и в тылу, — не жалея своих сил, а если нужно и жизни, куют победу над врагом.

Победу эту куют все советские люди независимо от национальности, расы, пола, возраста, занятия. Русский и узбек, украинец и грузин, белорус и азербайджанец — все объединены одной идеей, единой волей: никому, ни при каких условиях не уступать великих завоеваний нашего советского общества.

А наши женщины! Разве они не знают, что в фашистском аду женщина низведена до положения домашней рабыни, что фашистские главари превращают Германию в случайный пункт, приравнивая женщин к скоту? Советская женщина с исключительной отвагой борется против фашистских людоедов.

Единство советского общества — это непобедимая сила, которая действует каждодневно на полях сражений, в лабораториях ученых, в забоях шахт, в конструкторских бюро, на железных дорогах, в колхозах и совхозах. Дать новое изобретение для усиления мощи советского оружия, дать больше хлеба, металла, угля, нефти, перевезти больше грузов для фронта — вот о чем заботятся советские патриоты. Советские люди дают две—три нормы в день. Производительность труда намного возросла в дни войны.

Идейное сплочение советского народа находит ярчайшее выражение в беспредельной любви к партии Ленина — Сталина, к советскому правительству, к Красной Армии и Всенно-Морскому Флоту, к вождю народов, вождю Красной Армии товарищу Сталину. В грозный час, когда нашей родине грозит серьезная опасность, весь народ, все наши вооруженные силы ведут товарищ Сталин. В этом имени трудящиеся олицетворяют всю героическую борьбу большевистской партии и советского народа. «За родину, за Сталина!» — с этими пламенными словами идут в бой доблестные бойцы Красной

Армии. С этими словами наши братья на фронте уничтожают фашистских извергов, отстаивая до последней капли крови каждую пядь советской земли.

Сейчас, как никогда, важна воля к победе, идея сплоченность, железная дисциплина и организованность. Идейная сила организует людей, подымает их бдительность, повышает дисциплину. Прочь всякое благодушие и беспечность! Презрение к трусам и бесхарактерным, колеблющимся людям!

Советские патриоты проявляют величайшую самоотверженность и готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом. Каждый день приносит множество фактов величайшего героизма бойцов Красной Армии, их исключительного упорства, сметки, отваги, их презрения к смерти во имя полной победы над врагом. Такова моральная сила советского народа, поднявшегося во весь рост на священную освободительную войну против фашистских поработителей.

А какова «моральная сила» фашистских вояк? Она лучше всего может быть охарактеризована словами того прусского монарха, который силу свою видел в темноте своих солдат. Бацит Гитлер достойно развивает традиции своего предшественника. Безмозглы автоматы, воспитанные в смрадной атмосфере испепленного мракобесия и звериного шовинизма, — таковы фашистские вояки-грабители. Им запрещено думать, им дано право убивать и грабить, грабить и убивать. Таков «моральный уровень», вернее — моральное ничтожество фашистских гадов.

Фашизм в предсмертных судорогах способен нанести человечеству немало вреда. Враг коварен, враг еще силен, и поэтому мы должны напрячь все силы для уничтожения коричневой чумы.

Враг будет разбит, ибо дело наше правое, ибо советские люди созидают всю свою ответственность перед родиной, перед человечеством, перед историей. Гитлеровская армия получила на просторах нашей родины сокрушительные удары от Красной Армии на фронте и от многочисленных партизанских отрядов в тылу. Она уже почувствовала силу гнева советского народа. Эта сила будет расти безмерно, могучим вихрем сотрут она с лица земли фашистских гадов.

### КУДА СДАВАТЬ ПОЖЕРТВОВАНИЯ В ФОНД ОБОРОНЫ

Ленинское отделение госбанка и центральная сберегательная касса доводят до сведения всех граждан, что пожертвования в фонд обороны страны принимаются беспрепятственно от всех граждан как наличными деньгами, так и драгоценными вещами и облигациями.

Наличные деньги и облигации госзаймов принимают отделение госбанка и сберкасса. Драгоценные вещи принимаются только отделениями государственного банка.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы произошедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «Мертвая голова» потеряла до 2.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Отгнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автомашин, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

\*\*\*

На северном фронте наша Эниская часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

\*\*\*

С первых дней Отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС т. Ш. Савельев, возглавляемый группой красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штэммлера, на пятыце которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная исключительно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержаные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование

пыталось вывести на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро наступали убравшую колонну, уничтожили много машин, переполненных фашистских солдат и 5 офицеров.

\*\*\*

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных актах против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и 5 самолетов, находившихся на аэродроме.

### НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 6 НА 7 АВГУСТА

В ночь с 6 на 7 августа немецкие самолеты пытались совершить налет на Москву. Несколько эшелонов самолетов противника были рассеяны ночными истребителями и огнем зенитных батарей далеко от Москвы. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника бросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникшие пожары жилых зданий быстро ликвидированы. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 6 немецких самолетов. Наши потери один самолет. Летчик, протаранивший этим самолетом бомбардировщик противника, спасся на парашюте.

## О ПРОДЛЕНИИ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза ССР в США Т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Соннером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г. Уэллес вручил Т. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки. (ТАСС)

## АМЕРИКАНСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ О ГЕРМАНСКИХ ПОТЕРЯХ НА СОВЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер из Нью-Йорка, обозреватели газетного треста Пресс Альянс, Лазарев и Рут, приводят неопровергимые данные, основанные на официальных германских документах, относительно германских потерь в людском составе и материальной части на восточном фронте до 11 июля. В течение первой недели боев против России Германия, согласно этим данным, теряла 40 тысяч человек в день убитыми, ранеными и пленными. За тот же период Германия потеряла 450 танков и бронемашин, 550 самолетов. Вторая неделя боев была для немцев еще более тяжелой, так как потери возросли до 360 тысяч человек, 800 танков и 850 самолетов. За третью неделю Германия потеряла 350 тысяч человек, 700 танков и 800 самолетов. Таким образом, германские потери за три недели войны с Россией составили почти один миллион убитыми, ранеными и пленными, 1950 танков и бронемашин, 2200 самолетов. Обозреватели утверждают, что потери немцев в течение четвертой недели войны почти не уступают потерям третьей недели. (ТАСС)

# Все на нужды фронта — все для победы!

## ПИСЬМО ПАТРИОТКИ

В дни Отечественной войны весь советский народ горит ненавистью к кровожадному фашизму.

Любимый муж и отец детей, у меня сжимается сердце, когда я читаю о зверских расправах фашистских бандитов с нашими советскими людьми. Не думай о нас, отдай все силы на разгром подло-врага всего человечества.

Ты на фронте меткой пулей, я в тылу стахановской работы, будем вместе бить врага. Я на ра-

боте заняла свое место, детей обещаю воспитать патриотами нашей родины, государство о нас забо-тится Ежемесячное пособие — 75 рублей буду передавать в фонд обороны страны и, кроме того, сдаю в фонд обороны на 1000 рублей облигаций.

Пусть изверги-фашисты знают, что советский народ бил врага без щады, бьет и будет бить.

А. Кобайлло.

## Наши подарки

Во всех колхозах Драченинского сельсовета идет сбор средств и подарков в народный фонд обороны страны.

Горячо откликнулись колхозники на призыв сталинцев и сразу же на собрании предложили свои скромные подарки.

— Мы ничего не пожалеем для наших сыновей и братьев — бойцов Красной Армии и Красного Морского Флота, готовы встать на защиту и отдать свою жизнь за сохранение своего и наших детей счастья.

— А сейчас будем трудиться

на своем посту и ковать победу фронту. Соберем в сжатые сроки отличный урожай, досрочно выполним свои обязательства — заявили колхозники колхоза «Горячий».

227 трудодней или 1355 рублей деньгами, 85 литров молока, 11 кур, 2 овцы, несколько кило граммов сала, шерсти и на 3475 рублей облигаций займа внесли они в фонд обороны страны.

Правление артели подарило 1-го быка и свинью. Колхозник Суховольский подарил две овчины и другие

А. Петрова.

## В ответ на обращение

Горячо откликнулись на призыв металлургов города Сталинска о создании народного фонда обороны страны колектив рабочих и служащих Краснинского тубсанатория и колектив рабочих и служащих Краснинской больницы. Ежемесячно до конца войны они решили отчислять в фонд обороны однодневный заработка.

Кроме этого санитарка Галки-

на Т. внесла в фонд обороны страны облигации займа на 225 рублей, медсестра Юркова П. на 1355 рублей и погашают ею подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) в сентябре месяце. Полностью погашают подпись на заем в сентябре бухгалтер Софонов В., кладовщик Артищев С., медсестра Мелецко Е., повар Седых К. и другие. П. Юркова.

## ЧЕМ БОЛЬШЕ СРЕДСТВ — ТЕМ СКОРЕЕ ПОБЕДА

Обсудив передовую «Правды» от 1 августа: «Фонд обороны — новое проявление советского патриотизма», коллектив работников базы маслопрома постановил ежемесячно отчислять однодневный заработок в

фонд обороны до полного разгрома врага.

Чем больше будет средств, тем больше будет снарядов, самолетов, танков — тем скорее будет наша победа.

Новгородцев.

## ИЗВЕРГ ГИТЛЕР — ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдает сумасшедшем бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смирильные рубахи. Они — на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изувечены стремятся на kostях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих конспираторов злодействий, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям зверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и дру-

гие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, полные потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разноданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если, — заявляет этот людоед, — мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории,

простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выселим в Сибирь».

Таким образом, огромные пространства европейской части Советского Союза — тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножались, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бани уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей

## ХЛЕБ БУДЕТ СОБРАН ПО-ХОЗЯЙСКИ

Колхозы района приступили к уборке озимых. Всего по району на 5 августа, по неполным данным, убрано 500 га.

Прекрасно идет уборка хлебов в колхозе имени Молотова, председатель тов. Седлов, у них уже убрано 76 га.

В колхозе «Село», Мусохравского сельсовета, скот на зимовку обеспечен высококачественным сеном и силосом. Сейчас колхоз приступил к уборке ржи, скосиво-но 18 га.

Хорошо подготовился встретить выращенный сталинский урожай колхоз «Красный герой». Все уборочные машины в полном порядке. Приготовлены сушки, амбары, навес, ящики для возки зерна и т. д. Все готово для приемки и отвозки зерна.

Колхозники от мала до велика на полях. Составлен точный план уборки. Несмотря на то, что ряд колхозников призваны в Красную

Армию, оставшиеся с планом справляются т. к. каждый колхозник сейчас работает за двоих, за троих. Строят овощехранилище и приступили к строительству глиняной конюшни.

По большевистски взялись за работу — тов. Лепченко, объединяющий 3 должности — ветсанитар, десятник-строитель и сам непосредственно работает в бригаде, тов. Сухов — кладовщик, хозяйственник образцово подготовивший уборочный инвентарь и многое другое.

Наш район был в передовых по посевной кампании и в уборочной также будет идти впереди. Колхозники знают, что уборку проводят в условиях ожесточенной борьбы с фашистскими бандитами, и они отдают все силы, все внимание стахановской работе, этим самым укрепляя тыл.

В. Солдатов — заведующий райо.

## ХЛЕБОУБОРКУ ЗАКОНЧИМ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

В колхозе «Нацмен», Майского сельсовета, с перевыполнением норм колхозники закончили сеноуборочные работы и приступили к хлебоуборке.

Хорошие показатели на сеноуборке показали звеньевод Булдаков А., он на метке сена выполнял норму выработки на 150—200 процентов ежедневно, его напарник Трефилов А. выполнял норму также на 150—

На 1 августа в колхозе сорвавший 4 га, на самосброске Плетнев скажет 5 га вместо 4 га. Колхозники, желая помочь фронту, обязуются работать еще лучше и хлебоуборочные работы закончить быстро и без потерь. Ярославцев.

## Поможем Красной Армии разгромить врага

На общем собрании в колхозе «Красный яр», Мусохравского сельсовета, колхозники в фонд обороны страны постановили подарить лошадь, 25 центнеров молока, на 1000 рублей облигаций займа. Кроме этого обязались работать по стахановски, чем еще лучше укрепить тыл.

Цыганков.

Первым в районе начал хлебоуборку государству колхоз «Цветущий», Протопоповского сельсовета. В колхозе организована круглогодичная работа. На полях работают 4 сенокосилки и 20 жнецов-серпами. Обмолачивают зерно цепями. 7 августа сдали 9 центнеров зерна государству. 8 августа большинство колхозников реключилось на обмолот.

Колхоз «Школьный путь», Драченинского сельсовета, закончил косовицу озимой ржи, приступил к обмолоту.

Колхоз «Кузбассстрой» скосил 100 гектаров озимой ржи. С гектара снимали до 2000 снопов, примерно 30 центнеров урожая зерна с га.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.

Артель «Коминтерн» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА КАТКУ ПИМОВ из давальческой шерсти.

Адрес: улица Партизанская 47.

## Ленинск-Кузнецкая школа среднего сельхозобразования

### продолжает набор учащихся на 1-й курс

Окончившие 8—9 классов средней школы принимаются без испытаний. Окончившие школу-семилетку в 1941 году и получившие отличные оценки по русскому языку, математике, физике и Конституции СССР принимаются без испытаний и зачисляются на стипендию.

Дети рядового и младшего начальствующего состава, призванного в ряды РККА и Военно-Морского Флота, а также дети инвалидов пенсионеров от оплаты за обучение освобождаются.

Остальные условия приема, опубликованные в наших объявлениях, остаются в силе.

Адрес школы: г. Ленинск-Кузнецкий, Ленинская 17.

ДИРЕКЦИЯ.